
 

From March 17 to 24, 2025, Data for Progress conducted a survey of 854 likely voters in New York City using web panel

respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography, and

recalled presidential vote. The survey was conducted in English. The margin of error associated with the sample size is ±3

percentage points. Results for subgroups of the sample are subject to increased margins of error. Partisanship reflected in

tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration. For more information please visit

dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50 subgroups

because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these subgroups for

representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not add up to 100 due to

rounding.

N=854 unless otherwise specified.

[1]  In the last year, have you experienced a change in prices for the following products? That is, are you paying more, about the

same, or less?

— Groceries and food

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

I am paying more 85 85 89 80 86 83 78 89 82 89 84 83 86 84

I am paying about the
same

11 11 9 16 11 12 17 8 13 10 11 12 12 10

I am paying less 2 3 1 2 2 2 3 1 3 1 2 3 1 3

Does not apply to me 1 1 1 1 1 1 2 <0.5 1 1 1 1 <0.5 1

Don't know 1 1 <0.5 2 <0.5 2 1 1 1 <0.5 2 <0.5 1 2

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[2]  In the last year, have you experienced a change in prices for the following products? That is, are you paying more, about the

same, or less?

— Utility bills, such as water or electricity bills

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

I am paying more 65 62 69 69 63 66 53 72 65 64 74 56 70 58

I am paying about the
same

21 22 20 19 19 23 34 13 19 24 18 24 19 25

I am paying less 2 1 1 3 2 1 3 <0.5 1 2 3 2 2 1

Does not apply to me 11 14 9 7 14 8 7 14 12 10 3 14 8 14

Don't know 2 2 1 2 2 1 3 1 2 1 1 4 1 1

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[3]  In the last year, have you experienced a change in prices for the following products? That is, are you paying more, about the

same, or less?

— Car costs, including insurance and gas

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

I am paying more 40 37 35 51 38 41 38 40 37 44 57 38 40 39

I am paying about the
same

16 16 15 17 12 22 23 12 14 20 15 16 16 18

I am paying less 2 2 1 4 2 2 4 1 2 1 2 3 2 2

Does not apply to me 40 43 46 23 45 32 31 45 44 34 24 42 40 37

Don't know 3 2 3 4 2 3 4 2 4 2 3 1 2 5

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[4]  In the last year, have you experienced a change in prices for the following products? That is, are you paying more, about the

same, or less?

— Housing costs, such as rent or mortgage payments

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

I am paying more 53 53 58 50 53 54 50 56 54 53 57 59 50 52

I am paying about the
same

34 36 25 36 32 36 36 32 31 38 28 33 35 36

I am paying less 2 2 3 3 3 1 4 1 3 1 1 4 2 2

Does not apply to me 8 6 10 9 9 7 6 9 9 6 9 4 10 6

Don't know 3 2 5 1 3 2 3 2 3 2 5 <0.5 3 3

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[5]  In the last year, have you experienced a change in prices for the following products? That is, are you paying more, about the

same, or less?

— Household goods, such as appliances or furniture

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

I am paying more 53 49 58 61 53 53 51 54 52 54 59 50 55 56

I am paying about the
same

25 28 20 20 22 29 32 20 23 27 23 28 23 24

I am paying less 3 4 1 2 4 2 5 2 4 2 1 5 2 6

Does not apply to me 14 14 15 12 14 12 7 18 14 13 11 12 15 11

Don't know 5 5 6 5 7 4 5 6 7 4 6 6 6 3

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[6]  In the last year, have you experienced a change in prices for the following products? That is, are you paying more, about the

same, or less?

— Health care or health insurance

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

I am paying more 39 38 40 44 38 42 35 42 36 45 45 35 40 35

I am paying about the
same

36 39 28 35 34 39 40 34 33 40 33 40 36 34

I am paying less 3 2 1 6 4 1 5 1 3 3 7 2 2 3

Does not apply to me 15 15 18 11 17 11 12 16 19 9 6 17 14 20

Don't know 7 6 12 5 7 7 8 6 10 3 7 5 8 7

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[7]  In the last year, have you experienced a change in prices for the following products? That is, are you paying more, about the

same, or less?

— Transit, such as tolls or subway fares

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

I am paying more 51 50 50 51 49 53 52 50 51 50 61 55 42 58

I am paying about the
same

32 32 34 31 30 34 34 30 30 34 28 29 35 27

I am paying less 4 4 2 4 5 2 6 2 3 5 5 4 4 5

Does not apply to me 11 11 12 11 13 8 6 14 13 8 4 7 18 9

Don't know 3 3 2 2 2 3 2 3 3 2 3 6 1 1

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[8]  For each of the following products, please say how concerned, if at all, you are about inflation impacting how much you pay

for it in the next year:

— Groceries and food

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 71 73 72 65 75 66 61 77 74 67 71 74 69 74

Somewhat concerned 20 20 22 17 17 24 27 16 18 23 17 20 21 17

Only a little
concerned

5 4 4 9 5 6 6 4 4 7 10 4 6 3

Not concerned at all 3 2 2 6 2 4 4 2 3 2 2 <0.5 4 4

Does not apply to me 1 1 <0.5 2 2 <0.5 2 1 2 <0.5 1 1 1 2

MORE CONCERNED
(TOTAL)

91 93 94 82 92 90 88 93 92 90 88 94 90 91

LESS CONCERNED
(TOTAL)

8 6 6 15 7 10 10 6 7 9 12 4 10 7

MORE CONCERNED
(NET)

+83 +87 +88 +67 +85 +80 +78 +87 +85 +81 +76 +90 +80 +84

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[9]  For each of the following products, please say how concerned, if at all, you are about inflation impacting how much you pay

for it in the next year:

— Utility bills, such as water or electricity bills

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 54 52 60 55 56 51 46 59 55 52 62 53 56 50

Somewhat concerned 25 24 27 24 22 29 32 20 23 28 25 21 27 26

Only a little
concerned

7 8 5 8 7 7 10 5 7 8 6 8 7 6

Not concerned at all 6 6 4 8 5 7 8 4 6 6 2 6 5 7

Does not apply to me 8 11 4 5 10 5 4 11 10 5 5 12 5 10

MORE CONCERNED
(TOTAL)

79 76 87 79 78 80 78 79 78 80 87 74 83 76

LESS CONCERNED
(TOTAL)

13 14 9 16 12 14 18 9 13 14 8 14 12 13

MORE CONCERNED
(NET)

+66 +62 +78 +63 +66 +66 +60 +70 +65 +66 +79 +60 +71 +63

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[10]  For each of the following products, please say how concerned, if at all, you are about inflation impacting how much you pay

for it in the next year:

— Car costs, including insurance and gas

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 39 37 43 40 35 43 43 36 39 39 45 35 37 47

Somewhat concerned 18 18 16 19 16 20 21 15 14 23 21 16 18 20

Only a little
concerned

7 8 4 10 7 8 11 5 6 9 9 8 8 4

Not concerned at all 5 4 3 9 6 4 6 4 6 3 5 4 4 6

Does not apply to me 31 33 35 21 36 25 19 39 35 26 20 37 33 24

MORE CONCERNED
(TOTAL)

57 55 59 59 51 63 64 51 53 62 66 51 55 67

LESS CONCERNED
(TOTAL)

12 12 7 19 13 12 17 9 12 12 14 12 12 10

MORE CONCERNED
(NET)

+45 +43 +52 +40 +38 +51 +47 +42 +41 +50 +52 +39 +43 +57

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[11]  For each of the following products, please say how concerned, if at all, you are about inflation impacting how much you pay

for it in the next year:

— Housing costs, such as rent or mortgage payments

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 56 56 62 48 57 55 49 60 58 52 56 57 54 58

Somewhat concerned 24 26 18 26 24 25 33 19 21 29 25 26 21 26

Only a little
concerned

9 8 8 11 9 9 9 9 7 12 8 8 11 7

Not concerned at all 5 4 3 8 4 6 4 6 6 3 3 5 6 3

Does not apply to me 6 5 8 7 7 5 5 7 8 4 8 4 8 6

MORE CONCERNED
(TOTAL)

80 82 80 74 81 80 82 79 79 81 81 83 75 84

LESS CONCERNED
(TOTAL)

14 12 11 19 13 15 13 15 13 15 11 13 17 10

MORE CONCERNED
(NET)

+66 +70 +69 +55 +68 +65 +69 +64 +66 +66 +70 +70 +58 +74

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[12]  For each of the following products, please say how concerned, if at all, you are about inflation impacting how much you pay

for it in the next year:

— Household goods, such as appliances or furniture

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 42 42 46 39 43 41 43 42 45 38 38 42 43 45

Somewhat concerned 31 31 34 29 31 31 31 31 28 36 36 32 29 33

Only a little
concerned

12 12 8 16 12 11 11 12 9 15 19 10 13 7

Not concerned at all 7 8 5 10 6 9 11 5 8 6 4 9 7 8

Does not apply to me 8 8 7 7 8 8 5 10 10 5 3 7 8 8

MORE CONCERNED
(TOTAL)

73 73 80 68 74 72 74 73 73 74 74 74 72 78

LESS CONCERNED
(TOTAL)

19 20 13 26 18 20 22 17 17 21 23 19 20 15

MORE CONCERNED
(NET)

+54 +53 +67 +42 +56 +52 +52 +56 +56 +53 +51 +55 +52 +63

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[13]  For each of the following products, please say how concerned, if at all, you are about inflation impacting how much you pay

for it in the next year:

— Health care or health insurance

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 55 57 61 45 59 50 52 57 52 59 60 51 53 58

Somewhat concerned 23 22 21 27 22 25 26 22 21 26 23 26 23 21

Only a little
concerned

9 10 3 13 7 12 10 9 10 8 11 11 10 7

Not concerned at all 6 4 6 11 5 7 8 5 7 4 5 5 6 7

Does not apply to me 7 7 10 4 8 6 5 8 10 3 2 8 8 7

MORE CONCERNED
(TOTAL)

78 79 82 72 81 75 78 79 73 85 83 77 76 79

LESS CONCERNED
(TOTAL)

15 14 9 24 12 19 18 14 17 12 16 16 16 14

MORE CONCERNED
(NET)

+63 +65 +73 +48 +69 +56 +60 +65 +56 +73 +67 +61 +60 +65

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[14]  For each of the following products, please say how concerned, if at all, you are about inflation impacting how much you pay

for it in the next year:

— Transit, such as tolls or subway fares

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 42 45 45 31 45 39 42 42 45 38 45 51 34 46

Somewhat concerned 29 26 34 32 27 32 32 28 27 32 30 26 30 31

Only a little
concerned

12 13 8 15 11 14 12 12 12 14 16 12 14 9

Not concerned at all 9 10 7 8 10 8 11 8 8 11 7 8 8 11

Does not apply to me 7 5 7 13 8 6 3 10 8 5 2 3 14 3

MORE CONCERNED
(TOTAL)

71 71 79 63 72 71 74 70 72 70 75 77 64 77

LESS CONCERNED
(TOTAL)

21 23 15 23 21 22 23 20 20 25 23 20 22 20

MORE CONCERNED
(NET)

+50 +48 +64 +40 +51 +49 +51 +50 +52 +45 +52 +57 +42 +57

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[15]  Would you consider the quality and cost of food products at the grocery store you visit most often to be:

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

A top priority to address 58 59 62 49 58 57 57 58 59 55 49 60 56 58

An important issue, but not as
urgent to address as other
issues

37 36 32 43 36 38 37 36 33 42 46 33 38 37

Not necessary to address at all 3 3 2 7 3 5 3 4 5 2 1 4 5 2

Don't know 2 2 4 1 4 1 3 2 3 2 3 3 2 3

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[16]  Some lawmakers have proposed creating municipal grocery stores in New York City to bring down the cost of groceries.

These stores would be fully owned by the city government rather than a private entity or corporation. 

Do you support or oppose this proposal?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 30 36 25 20 24 38 36 27 33 26 23 38 23 37

Somewhat support 36 36 39 34 39 32 39 34 30 44 41 32 38 33

Somewhat oppose 15 12 16 19 16 13 13 16 14 15 17 13 19 12

Strongly oppose 11 8 11 17 9 12 5 14 13 8 9 8 13 9

Don't know 9 8 8 10 12 5 7 10 10 7 10 9 7 9

SUPPORT (TOTAL) 66 72 64 54 63 70 75 61 63 70 64 70 61 70

OPPOSE (TOTAL) 26 20 27 36 25 25 18 30 27 23 26 21 32 21

SUPPORT (NET) +40 +52 +37 +18 +38 +45 +57 +31 +36 +47 +38 +49 +29 +49

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[17]  Some lawmakers have proposed creating municipal grocery stores in New York City to bring down the cost of groceries.

These stores would be fully owned by the city government rather than a private entity or corporation.

Supporters of municipal grocery stores say this proposal would put people over profit by reducing food costs for low to middle-

income households and providing residents with easy access to fresh and healthy food options, especially for those who

currently live in neighborhoods where access to these options is limited.

Opponents of municipal grocery stores say this proposal would put too much of a financial strain on the city's budget and would

force the city government to de-prioritize addressing other more important issues, including sanitization and policing. They say

the city has other, more important crises to deal with than the cost of groceries.

Knowing what you know now, do you support or oppose this proposal?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College Asian

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 28 34 21 17 24 33 32 25 27 29 16 27 24 36

Somewhat support 35 34 33 38 35 35 40 32 33 37 41 39 33 32

Somewhat oppose 16 16 17 16 20 12 16 16 17 15 21 15 17 17

Strongly oppose 11 7 12 22 10 13 4 16 11 11 10 8 18 4

Don't know 10 8 17 7 12 7 8 11 11 8 12 11 8 11

SUPPORT (TOTAL) 63 68 54 55 59 68 72 57 60 66 57 66 57 68

OPPOSE (TOTAL) 27 23 29 38 30 25 20 32 28 26 31 23 35 21

SUPPORT (NET) +36 +45 +25 +17 +29 +43 +52 +25 +32 +40 +26 +43 +22 +47

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[18]  When thinking about your shopping habits, how likely, if at all, would you be to shop at a municipal grocery store if one

were to open in your area and the following were true?

— Saved you money on groceries

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Very likely to shop at a
municipal grocery store

53 58 56 39 54 52 53 54 49 60 44 56 52 57

Somewhat likely to shop at a
municipal grocery store

23 22 21 28 21 25 31 18 23 23 42 25 20 20

Only a little likely to shop at a
municipal grocery store

11 10 12 13 12 10 8 13 12 10 7 9 12 13

Not likely at all to shop at a
municipal grocery store

7 6 7 12 7 8 3 10 9 5 4 6 11 4

Wouldn't have an impact on
my shopping habits

5 5 4 8 5 5 5 5 7 3 3 4 5 6

LIKELY (TOTAL) 76 80 77 67 75 77 84 72 72 83 86 81 72 77

NOT LIKELY (TOTAL) 18 16 19 25 19 18 11 23 21 15 11 15 23 17

LIKELY (NET) +58 +64 +58 +42 +56 +59 +73 +49 +51 +68 +75 +66 +49 +60

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[19]  When thinking about your shopping habits, how likely, if at all, would you be to shop at a municipal grocery store if one

were to open in your area and the following were true?

— A convenient walk or transit ride from where you currently live

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Very likely to shop at a
municipal grocery store

44 49 42 34 46 42 46 43 41 49 38 44 41 51

Somewhat likely to shop at a
municipal grocery store

25 25 26 25 23 28 33 20 25 25 30 29 24 23

Only a little likely to shop at a
municipal grocery store

14 13 11 18 13 15 10 16 15 12 16 11 13 16

Not likely at all to shop at a
municipal grocery store

8 7 8 12 9 8 4 11 10 6 5 6 11 5

Wouldn't have an impact on
my shopping habits

9 6 12 12 10 8 7 10 9 9 11 9 11 5

LIKELY (TOTAL) 69 74 68 59 69 70 79 63 66 74 68 73 65 74

NOT LIKELY (TOTAL) 22 20 19 30 22 23 14 27 25 18 21 17 24 21

LIKELY (NET) +47 +54 +49 +29 +47 +47 +65 +36 +41 +56 +47 +56 +41 +53

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[20]  When thinking about your shopping habits, how likely, if at all, would you be to shop at a municipal grocery store if one

were to open in your area and the following were true?

— Sold the same products you purchase at a privately owned grocery store

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Very likely to shop at a
municipal grocery store

46 53 40 32 48 43 47 45 44 49 40 49 41 49

Somewhat likely to shop at a
municipal grocery store

27 25 29 28 23 31 33 23 25 29 34 26 27 27

Only a little likely to shop at a
municipal grocery store

12 10 13 17 13 11 11 13 14 9 13 14 11 13

Not likely at all to shop at a
municipal grocery store

8 7 9 13 9 8 3 12 10 6 8 5 12 5

Wouldn't have an impact on
my shopping habits

7 5 9 10 7 6 6 7 7 7 5 7 8 5

LIKELY (TOTAL) 73 78 69 60 71 74 80 68 69 78 74 75 68 76

NOT LIKELY (TOTAL) 20 17 22 30 22 19 14 25 24 15 21 19 23 18

LIKELY (NET) +53 +61 +47 +30 +49 +55 +66 +43 +45 +63 +53 +56 +45 +58

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[21]  When thinking about your shopping habits, how likely, if at all, would you be to shop at a municipal grocery store if one

were to open in your area and the following were true?

— Partnered with local businesses in your area to sell their products

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Very likely to shop at a
municipal grocery store

40 46 36 28 40 40 40 40 38 43 32 37 36 48

Somewhat likely to shop at a
municipal grocery store

30 30 31 28 29 30 38 24 26 34 42 36 26 25

Only a little likely to shop at a
municipal grocery store

12 11 8 17 11 12 10 13 14 8 8 11 14 11

Not likely at all to shop at a
municipal grocery store

8 5 12 13 8 8 4 10 9 6 9 6 11 5

Wouldn't have an impact on
my shopping habits

11 9 13 14 12 9 8 13 12 9 9 10 12 10

LIKELY (TOTAL) 70 76 67 56 69 70 78 64 64 77 74 73 62 73

NOT LIKELY (TOTAL) 20 16 20 30 19 20 14 23 23 14 17 17 25 16

LIKELY (NET) +50 +60 +47 +26 +50 +50 +64 +41 +41 +63 +57 +56 +37 +57

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[22]  When thinking about your shopping habits, how likely, if at all, would you be to shop at a municipal grocery store if one

were to open in your area and the following were true?

— Adopted climate-sustainable business practices

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Very likely to shop at a
municipal grocery store

34 41 31 18 38 29 38 32 33 36 30 37 29 38

Somewhat likely to shop at a
municipal grocery store

27 28 21 29 24 31 32 24 25 29 27 31 25 30

Only a little likely to shop at a
municipal grocery store

13 13 14 15 12 15 14 13 14 12 22 11 12 14

Not likely at all to shop at a
municipal grocery store

9 6 12 16 8 11 5 11 10 7 6 6 14 5

Wouldn't have an impact on
my shopping habits

17 12 23 22 18 15 11 20 17 16 14 16 20 13

LIKELY (TOTAL) 61 69 52 47 62 60 70 56 58 65 57 68 54 68

NOT LIKELY (TOTAL) 22 19 26 31 20 26 19 24 24 19 28 17 26 19

LIKELY (NET) +39 +50 +26 +16 +42 +34 +51 +32 +34 +46 +29 +51 +28 +49

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257

[23]  Below are some potential benefits of having a municipal grocery store in your community.

Of the following, which do you think is the most important benefit of having a municipal grocery store open near you?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Making groceries more affordable 48 48 48 48 47 49 43 51 50 44 42 46 50 56

Improving food quality and health
outcomes for residents in my
community

11 11 11 8 11 10 14 9 8 14 14 14 6 13

Providing access to healthy food
options in underserved areas

9 10 8 7 10 7 11 7 8 10 10 8 9 7

Creating competition for privately
owned grocery stores and helping
reduce grocery store monopolies

9 9 9 10 7 12 9 9 9 9 9 9 9 7

Supporting the local economy in
my neighborhood by creating jobs
and improving wages

9 8 10 10 10 8 9 9 9 8 7 8 12 6

Stabilizing access to food
products during certain economic
crises, including climate disasters
or economic downturns

7 9 5 7 8 7 9 7 6 9 10 8 6 5

Don't know 7 5 10 10 8 7 5 9 9 5 7 6 8 6

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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[24]  When thinking about the proposal to create municipal grocery stores in New York City, which of the following statements

comes closest to your view, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

The city government should
create municipal grocery stores. It
will offer lower grocery prices for
low to middle-income residents in
comparison to privately owned
grocery stores. The government
should also prioritize these stores
in neighborhoods that lack
healthy food options and grocery
stores in general.

63 70 53 55 60 68 70 59 61 66 58 69 56 69

The city government should not
create municipal grocery stores. It
will further strain the city's budget
and take funding away from other
important programs that are
needed. The government should
allow privately owned grocery
stores to continue operating as is
and allow grocery prices to fall
naturally without interfering.

26 21 28 38 25 27 20 30 27 25 26 22 34 21

Don't know 11 8 20 7 15 5 9 11 12 9 16 9 9 9

Weighted N 854 497 182 175 489 365 327 527 511 343 88 195 332 257
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